

# 鹰城女警胡艳琴勇夺第四季《中国诗词大会》季军

□记者 王春霞 通讯员 孙海州

本报讯 昨晚，在央视综合频道播出的《中国诗词大会》(第四季)总决赛落下帷幕，来自平顶山市公安局治安和出入境管理支队的民警胡艳琴，凭借扎实的诗词功底和沉着心理素质，在百人团和预备团共140名选手中以第一名的总成绩杀出重围，一举拿下总决赛最后一张入场券。在当晚的总决赛中，胡艳琴不畏强手，勇于拼搏，与来自北大、清华、中科院的年轻学霸们展开激烈角逐，以精彩的表现获得《中国诗词大会》(第四季)总决赛季军。

在昨晚总决赛第一轮的个人追逐赛中，四期擂主邓雅文因

为得分最低，成为总决赛第一个被淘汰的选手。在四人飞花令环节，第一轮飞花令要求选手轮流说出含有“情”的诗句，清华才女、北斗卫星导航系统工程师靳舒馨第二个被淘汰；第二轮超级飞花令要求选手轮流说出含有“数字加花”的诗句，在前九场表现抢眼的少年选手陈滢第三个被淘汰；第三轮成语飞花令要求选手轮流说出含有成语的诗句，胡艳琴和北大博士生陈更展开激烈比拼，两人你来我往，难分伯仲，分别答出了“郎骑竹马来，绕床弄青梅”——青梅竹马、“同居长千里，两小无嫌猜”——两小无猜、“曲径通幽处，禅房花木深”——曲径通幽等几十句经典诗词，最终胡艳琴在说出“春风

十里扬州路，卷上珠帘总不如”——春风十里时被判定成语无效，以毫厘之差未能进入冠军争夺赛。胡艳琴的精彩表现引来现场观众的阵阵喝彩，并得到嘉宾老师和主持人的高度称赞。陈更和上期擂主中科院博士生孙晓婧展开了紧张激烈的冠军争夺，最终，陈更战胜了孙晓婧获得了总冠军，孙晓婧获得亚军。

据了解，2018年10月，《中国诗词大会》(第四季)公开招募参赛选手，胡艳琴经过海选、面试等层层选拔，在全国30万名报名选手中脱颖而出，成功入选《中国诗词大会》(第四季)百人团，获得到北京现场录制节目的资格。在《中国诗词大会》(第四季)的十场比赛

中，胡艳琴发挥出色、表现抢眼，成为唯一一名两次获得百人团第一名的参赛选手。在今年2月8日第四场比赛中，胡艳琴凭借“飞花令”“超级飞花令”“诗词接龙”等环节的优异表现，2:1战胜孙博，获得擂主争霸赛资格。擂主争霸赛中，胡艳琴以总分4:5惜败邓雅文，与擂主失之交臂。

今年48岁的胡艳琴，现任平顶山市公安局治安和出入境管理支队副支队长，曾被评为全省优秀人民警察1次，荣立个人三等功5次。2018年5月，胡艳琴获得宝丰诗词大会冠军。胡艳琴的母亲生前是一位优秀的语文老师，受家庭的影响和母亲的熏陶，胡艳琴自幼酷爱传统文化。

## 道路湿滑 高速封闭 市区长途客车停发、减班约30%

□记者 王桂星

本报讯 降雪捣乱，高速封闭，公路客运受到严重影响。昨天，记者从市客运中心站、市长途汽车站了解到，受降雪影响，两家汽车站发车班次较往日减少30%左右，客流量也明显减少。

据市客运中心站有关负责人介绍，因降雪造成高速公路封闭，该站长途客车运行受到了严重影响。昨天上午，郑州、信阳、洛阳方向的班车全部停发，发往其他方向的客车也明显减少。为最大限度上满足人们出行的需要，一些高速线路的客车只好改走普通干线公路运行。昨天下午，该站发车情况略有好转，但减班情况依然严重。总体而言，该站发车数量较平时减少3成左右，发送旅客人数减少1000多人。

市长途汽车站有关负责人告诉记者，受降雪影响，昨天该站发往焦作、新乡、济源、洛阳等方向的长途客车全部停运，发往其他方向的班次客车数量也明显减少，且只能走普通干线公路运行。郑州方向的班次客车只发出3班，而平时一般要发车20多班；发往许昌方向的班车8班，较平时减少16班。据统计，当天该站发车200多班，较平时减少30%左右，发送旅客数量也减少了3成多。

两家车站有关负责人提醒公众，根据天气预报，近期我市降雪天气较为频繁，大家乘长途客车出行前，最好拨打车站咨询电话了解客车运行情况，以免耽误行程。市客运中心站咨询电话：7268660、7268568，市长途汽车站咨询电话：7665588、7665571。

## 村庄的灵魂在舞台上绽放

——我市2019年“乡村春晚”侧记

□本报记者 娄刚

今年春节期间，我市17个村庄响应省文化广电和旅游厅发起的“百场乡村春晚大联欢”活动，从1月23日至2月13日，陆续举办“乡村春晚”，丰富农村群众的文化生活。

第一次尝试在这么多村庄搞春晚，效果如何？春节前后，记者和市群艺馆的工作人员一起走访了鲁山、市城乡一体化示范区、宝丰、新华区几个村庄的“乡村春晚”。

### 楼子河村春晚挖出了“村宝”

1月25日下午，记者和市群艺馆的工作人员一起来到鲁山县瓦屋乡楼子河村。“乡村春晚”的舞台搭在两个小山岗间的一处空地上，有山有水，环境很美。演出的消息早就传了出去，引得周边乡镇的群众也赶来观看，从背孜乡赶过来的华记娃对记者说，观众中还有汝阳来的呢。

晚会形式多样，有戏曲小品、广场舞、诗朗诵、快板等。引起记者注意的有三个节目，一个是102岁的李文盘老人携家族五代人登台，令人羡慕；一个是村民李振宇登台亮相，李振宇是该村第一个大学生，毕业后分配到县城上班，为了照顾生病的母亲，他主动申请调回村里教书，他孝敬母亲的事迹多年来在邻里之间传为佳话；还有一个是由演员演绎的抗美援朝烈士张中志的故事，张中志18岁当兵，23岁在朝鲜战场上牺牲，安葬在朝鲜，他的故事一直激励着楼子河村的年轻人。看了这几个节目，不少外来的观众才知道，原来像楼子河这么偏远的农村竟然有如此杰出的人物和历史。

### 闫口村，军民联欢其乐融融

1月27日下午，记者和市群艺馆工作人员一起赶到市城乡一体化示范区滎阳镇，观看闫口村



1月27日，市城乡一体化示范区闫口村，精彩的“乡村春晚”吸引了众多群众观看。本报记者 李英平 摄

的“乡村春晚”。

演出前该村负责人向记者介绍，闫口村是武警某部驻地，听说要办“乡村春晚”，部队战士也要登台表演，排练了几个好节目。当地还是有名的“戏窝子”，村上会唱戏唱曲的人特别多，听到筹办晚会的消息，许多人找上门要登台表演，他们排练时发现节目太多就往下刷，结果刷了两次还剩下20多个，实在难以割舍。

演出中，战士们表演了歌曲《活着》、小品《扫黑除恶》、脱口秀《新闻2+2》等，充满了年轻人的阳刚英气；小朋友表演拉丁舞时，记者有些感叹：拉丁舞在宝丰西火山村和鲁山楼子河村的“乡村春晚”上都没有看到，显然闫口村是一个更加城市化的村庄。一位村民告诉记者：“村上还有拉丁舞学校呢。”一个叫魏小磊的小伙子拿

着两把鼓槌看演出，记者问他是否要登台，他说：“俺妈在台上呢，我帮她拿着槌。”

### 焦店村，想上台得先比一比

2月12日下午，记者和市群艺馆工作人员来到新华区焦店镇焦店村。“乡村春晚”的舞台设在村办公楼前的空地上，男女演员着装整齐，音响效果也很好。

演出有歌曲《好日子》《欢聚一堂》《人间第一情》《越来越好》、舞蹈《中国美》《红红的对联火火的歌》《蝴蝶泉边》《中国功夫扇》《天下姐妹串烧》等近20个节目。其间，焦店镇的干部还上台表演了节目。

一个叫小姜的歌手演唱了《冬天里的一把火》等劲曲，台风潇洒，受到观众的欢迎。他唱完回到观众席，穿上棉袄，戴上头

盔，骑上电动自行车扬长而去。镇干部何险峰对记者说：“你看，他们都是来去匆匆。”

据何险峰介绍，焦店镇的群众文化活动比较丰富，平时经常以不同的主题在各个村轮演，锻炼了很多有才艺的群众，大家都想登台，想在“乡村春晚”上演出，那就得先比一比，看谁的节目好。

### “乡村春晚”或将扩大覆盖面

市群艺馆馆长吴佳对记者说，在文化部门的设想中，“乡村春晚”的演员不仅应以普通村民为主，而且最好具有熟人聚会、即兴演出的特点，张三上台演出、李四台下点评，大家互相调侃逗乐，是“乡村春晚”的理想氛围。今年是第一次搞“乡村春晚”，市群艺馆做了跟踪调研，如果效果好，明年争取在更多的村庄举办。

## 我市下发冬春救助金885万元

□记者 杨元琪

本报讯 2月13日，记者从市民政局获悉，我市发放2018-2019年度自然灾害生活补助资金885万元，已经向受灾县(市、区)拨付，目前各项救助款物正在逐步发放，59万受灾群众的基本生活将会得到有效保障。

据市民政局减灾救灾科负责人介绍，总体来看，我市2018年度遭受自然灾害程度较轻，但部分县(市、区)遇到了风雹、洪涝、强风等自然灾害，对群众生活造成一定影响。市财政局、市民政局向受灾县(市、区)下拨中央和市级自然灾害生活补助资金885万元，帮助59万灾民解决冬春实际生活困难，确保他们顺利渡过难关。